
Unvergleichbare Leistung
Bona Schleifmittel – speziell für Holzböden entwickelt



Unschlagbare Schleifleistung
Mit mehr als 90 Jahren Erfahrung rund um die Schönheit von Holzfußböden, bietet Bona ein 

einzigartiges Sortiment von Schleifmitteln an. Speziell für das Schleifen von Holzfußböden 

entwickelt, bieten unsere Schleifmittel eine längere Standzeit, mehr Effizienz und deutlich 

bessere Ergebnisse.

Die herausragenden Eigenschaften unserer Schleifmittel sind unter Handwerkern weltweit 

schon lange bekannt. Nun liegen umfassende Testergebnisse vor, die die enorme 

Leistungsskraft von Bona Schleifmitteln beweisen.

• Ökonomisch – Längere Standzeit

• Effizient – Schnellerer Schleifprozess

• Perfekte Ergebnisse – Feinere Oberflächen



Die besonderen Eigenschaften von Holzböden stellen hohe Anforderungen an das gewählte 

Schleifmittel. Ein perfektes Ergebnis gelingt nur mit einem Schleifmittel, das diesen 

Anforderungen gewachsen ist. Durch 90 Jahre Erfahrung und neueste Technologien hat 

Bona Schleifmittel entwickelt, die für das Schleifen von Holzböden optimal sind.

Effizient - Schnellerer Schleifprozess

Die optimierten Mischungen der Bona Schleifmittel ermöglichen herausragende 

Geschwindigkeiten beim Schleifen im Vergleich zu anderen Schleifmitteln aus dem gleichen 

Material. Bona Schleifmittel sind bis zu beeindruckenden 65% schneller als herkömmliche 

Schleifmittel. Zudem fällt durch die antistatischen Eigenschaften weniger Staub an, was den 

Reinigungsaufwand minimiert und wertvolle Zeit spart.

Perfektes Ergebnisse - Feinere Oberflächen

Bona Schleifmittel schleifen höchst effizient und sind dabei gleichzeitig sanft zum Holzboden. 

Sie ermöglichen einen homogenen Schliff, ohne dabei Fasern aus dem Holz zu reißen, was 

zu feinereren Oberflächen und somit perfekten Ergebnissen führt. 

Ökonomisch - Längere Standzeit

Die Bona Schleifmittel ermöglichen einen perfekten Holzschliff und bleiben dabei lange 

scharf. Das Bona Schleifmittel-Sortiment bietet für jede Schleifaufgabe die passende 

Lösung auf höchstem Niveau.

Speziell für Holzböden



Bewährte Qualität – jetzt bestätigt
Die einzigartige Qualität der Bona Schleifmittel ist unter erfahrenen Handwerkern lange 

bekannt und geschätzt. Nun haben unsere Schleifmittel ihre herausragende Leistung auch 

im technischen Test bewiesen - mit atemraubenden Ergebnissen.

Im Sommer 2014 wurde in Stuttgart ein umfangreicher und aufwändiger Schleifmittel-Test 

durchgeführt. Das Ziel:  Der Vergleich von Bona Schleifmitteln mit gängigen Produkten 

namhafter Wettbewerber im Hinblick auf die Schleifleistung.

Die konkurrenzlose Leistung unserer Bona Schleifmittel ist nun wissenschaftlich bewiesen 

- mit deutlichen Ergebnissen. Getestet wurden zirkon- und keramikbasierte Schleifmittel, 

alleinstehend und in Aufeinanderfolge, um die Leistungsunterschiede zu namhaften 

Wettbewerbern zu bestimmen und zu evaluieren.



Für den Test wurde eine 800 m2 große Testfläche Eiche-Stabparkett (alte 2-K-Versiegelung) 

genutzt. Untersucht wurden u.a. die Standzeit (Ökonomie), die Effizienz (Zeitbedarf zum 

Abschleifen) sowie das Schleifergebnis (Oberflächenqualität). 

Eine breite Auswahl gängiger Schleifmittel verschiedener Marken wurden im Vergleich zu  

Bona Produkten getestet. Dabei wurden die meistgenutzten Körnungen und Kategorien, 

(Standard, Medium und Premium) und verschiedene Mischungen (Zirkon Mix, Keramik Mix 

und Siliziumkarbid) mit in den Test einbezogen.

Bona Schleifmittel stellen die Produkte anderer Hersteller in den Schatten - in allen Kategorien 

und Testbereichen. Dazu kommt, dass die Bona Schleifmittel in vielen Tests dank ihrer 

einzigartigen Eigenschaften einigen höherklassig eingestuften Wettbewerbsprodukten mit 

robusteren Mischungen in nichts nachstehen, oder diesen sogar überlegen sind. 

Erhobene Parameter:

•  Zeit – Zeitbedarf zum Abschleifen

•  Abtrag – % Entfernung der alten Versiegelung

•  Ergebnisqualität – Gleichmäßigkeit und Ebenheit

•  Standzeit – Anzahl benötigter Schleifbänder

Bona Schleifmittel – Mehr als nur eine Spur besser

•  Bis zu 60% weniger Zeitbedarf als mit anderen Produkten

•  Feinere Oberflächen mit weniger Schleifdurchgängen

•  3 mal längere Standzeit

•  Weniger Ausreißen von Holzfasern

Der Stuttgart Test Beeindruckende Ergebnisse



Im Stuttgart-Test traten die meistgenutzten Schleifmittel auf dem Markt gegeneinander an. 

Unter den ausgewählten Produkten fanden sich auch namhafte Hersteller.

Bona Schleifmittel sind bis zu 22% schneller als der Durchschnitt der Wettbewerber.  

Zudem werden weniger Schleifbänder benötigt, was einen offentsichtlichen  

Kostenvorteil darstellt.

Unvergleichbare Leistung - spart Zeit und Geld
Im Detail: Bona 8300 hält bis zu 3 mal so lange durch, wie die Wettbewerbsprodukte. Bei 

Einsatz eines Wettbewerbsproduktes wird mindestens ein Schleifband mehr benötigt, 

als bei Einsatz von Bona 8300 und Bona 8700. Die einzigartige, selbstschärfende 

Struktur der Körnung ermöglicht es, die Schleifkraft lange zu erhalten.



Kein Ausreißen von Fasern

Gleichmäßige Verteilung der Körnung
Durch eine gleichmäßige Verteilung der Körnung wird das Schleifergebniss glatt und 

eben. Bona 8300 und 8700 besitzen eine signifikant gleichmäßiger verteilte Körnung als 

Wettbewerber.

Die Feinheit des Schleifstaubes gibt Aufschluss darüber, ob das Schleifmittel den Boden 

ebenmäßig schleift, oder das Holz durch das Ausreißen von Fasern beschädigt. Der 

Schleifstaub der Bona 8300 und 8700 Schleifmittel zeigt keine Anzeichen von Faserausriss.

Ebenmäßiges Schleifen
Je gleichmäßiger die Körnung eines Schleifmittels ist, desto besser sind die Schleifergebnisse 

und desto ebener die fertige Oberfläche. Bona 8300 Schleifmittel weisen eine signifikant 

gleichmäßigere Körnung auf, als Wettbewerbsprodukte.

Oberflächenqualität
Mit den Bona 8300 Schleifmitteln ist die Oberfläche nach dem letzten Schleifgang deutlich 

glatter, mit weniger ausgerissenen Fasern und weniger tiefen Kratzern.

Bona Bonas Schleifstaub ist fein und pudrig. 

Bona 

Wettbewerber Ausgerissene Fasern beim Staub der Wettbewerber. 

WettbewerberBona Wettbewerber

Unvergleichbare Leistung - spart Zeit und Geld



Premium Schleifmittel aus einem optimalen Zirkon Mix für eine perfekte Balance 
zwischen hoher Schleifkraft und sanftem Oberflächen-Finish. Bona 8300 Schleifmittel 
besitzen eine lange Lebensdauer und antistatische Eigenschaften, die das Verkleben 
verhindern. Zudem ist die Wärmeentwicklung geringer, die Standzeit länger und Staub 
kann besser abgesaugt werden.  

Bona 8300 – Zirkon-Mix speziell für Holzböden

Premium

Schleifen mit Höchstgeschwindigkeit

Glattere Oberflächenergebnisse

Körnung für jeden Schleifschritt

Längere Lebensdauer

Das Kornmaterial entfaltet beim Schleifen selbstschärfende Eigenschaften. Dadurch wird 
die Schleifkraft des Schleifmittels lange erhalten. Die herausragenden Eigenschaften 

von Bona 8300 wurden beim Test 2014 in Stuttgart mit denen der engsten Wettbewerber 

verglichen. Bona 8300 Schleifmittel erwiesen sich als schneller und langlebiger und liefern 

glattere und ebenere Oberflächenergebnisse als andere Zirkon Schleifmittel auf dem Markt.



Längere Standzeit und glattere Oberflächen

Bona 8300 hält bis zu 3 mal länger als die Produkte anderer Hersteller. Es werden daher 

weniger Schleifbänder benötigt und so Zeit und Kosten gespart.

Der einzigartige Zirkon Mix speziell für Holz und die gleichmäßige Verteilung der Körnung 

ermöglicht es, den Boden eben zu schleifen, ohne, dass Holzfasern ausgerissen werden. 

Bona 8300 Schleifmittel liefern so feinere und glattere Oberflächen. 

Schnelleres Schleifen – spart Zeit und Geld 

Bona 8300 hält bis zu 3 mal so lange, wie die im Vergleich getesteten Produkte. 

Mit Bona 8300 spart man bis zu 22% der Zeit, die mit einem herkömmlichen Zirkon 

Schleifmittel benötigt würde.

Im Vergleich zu anderen Zirkon Schleifmitteln ist Bona 8300 signifikant schneller. 

Zusätzlich zu seiner Top-Geschwindigkeit tragen die langlebigen Eigenschaften des 

einzigartigen Zirkon Mix zum Premium-Leistungspaket der Bona 8300 Schleifmittel bei 

– geringerer Materialverbrauch, höhere Geschwindigkeit und glattere Ergebnisse.

Bonas Schleifstaub ist fein und pudrig. Ausgerissene Fasern beim Staub der Wettbewerber. 

Bona 8300 entfernt effektiv Lacke/Markierungen. Wettbewerbsprodukte sind weniger gründlich.

Indizierte Schleifgeschwindigkeiten grober & mittlerer Schleifmittel

Index 0               20          40     60         80              100 

Bona 8300 (36) + Bona 8300 (60) 

Durchschnitt d. Wettbewerber

Bona 8700 besitzt antistatische Eigenschaften, die Staub abweisen. Das Schleifmittel 

verklebt nicht und die Schleifkraft wird lange erhalten, was speziell in feineren 

Körnungsbereichen wichtig ist.

Antistatische Eigenschaften für längere Lebensdauer

Einzigartige Effizienz



Superior

Extrem stark und lang haltbar

Perfekt für grobes Schleifen

Minimiert Kratzer

Schnellerer Schleifprozess

Schleifmittel der Kategorie “Superior” aus Keramik Mix für einfaches Entfernen von harten 
Lacken, Teppichrückständen und um Unebenheiten auszugleichen. Bildet zusammen 
mit der Bona 8300 Serie ein optimales System für hohe Schleifleistung kombiniert mit 
einem exzellenten Oberflächenergebniss im letzten Schliff.

Die Keramikkörnung von Bona 8700 ist fast so hart wie Diamant und das Schleifmittel 
dadurch extrem haltbar und ausdauernd. Die Körnung ermöglicht es, die Schleiffolge  
schon mit einer Körnung von 50 zu beginnen, wodurch ein ganzer Schleifgang und 
somit Zeit und Geld gespart wird. Bona 8700 ist das einzige Schleifmittel auf dem Markt, 
mit dem bis zum rohen Holz geschliffen werden kann - unter Einsatz des Bona Power 
Drive.

Bona 8700 –  Strapazierfähig und schnell



Einzigartiges Schleifen bis zum rohen Holz

Ausgeglichener Mix und lange Standzeit

Bona 8700 ermöglicht es bei Einsatz des Bona Power Drive  und der Bona FlexiSand 

1.5 bis aufs rohe Holz zu schleifen. Bona 8700 ermöglicht in Kombination mit dem Bona 

Power Drive kraftvolles, horizontales Schleifen. Das Ergebnis ist eine glatte und ebene 

Oberfläche.

Der einzigartige Keramik Mix von Bona 8700 ermöglicht effizientes Schleifen und ist 

dabei gleichzeitig sanft zum Holzboden. Es entfernt effektiv harte Versiegelungen 

ohne tiefe Kratzer zu hinterlassen und Fasern aus dem Holz zu reißen. Bona 8700 ist 

selbstschärfend. Beim Schleifen bleibt die Schärfe des Schleifmittels erhalten und  es 

werden weniger Schleifbänder benötigt, was zusätzlich Zeit spart.

Wählen Sie Bona 8700 für den schnellsten Schleifprozess. Der einzigartige Keramik 

Mix ermöglicht es, den ersten Schleifgang einer 50er statt der üblichen 36er Körnung 

durchzuführen. Danach kann ein Schleifgang mit 80er Körnung folgen. Die Zahl der 

Scheifgänge wird reduziert und wertvolle Zeit und Geld gespart. Der schnellere, kürzere 

Prozess liefert glattere, ebenere Oberflächen mit weniger Kratzern. 

Schnellerer Prozess - spart Zeit und Geld

Bona 8700 –  Strapazierfähig und schnell

Bona 8700 (Körnung 50) ermöglicht schnelleres Schleifen als andere Produkte am Markt.

Indizierte Schleifgeschwindigkeiten grober & mittlerer Schleifmittel

Index 0               20          40     60         80              100

Bona 8700 (50)

Durchschnitt d. Wettbewerber

Weniger Schleifschritte sind nötig

80 End-
ergebnis

Bona 8300 entfernt effektiv Lacke/Markierungen. Wettbewerbsprodukte sind weniger gründlich.

50



Schleifmittel für jede Aufgabe



SuperiorPremiumType:

Name:

Größe (mm):

Körnung:

Material:

Situation:

8500/8100

Schleifbänder:   200 x 750, 250 x 750
Schleifhülsen:    200 x 480, 200 x 551
Schleifscheiben:  100, 125, 150, 178 , 200

Schleifbänder:   16 - 120
Schleifscheiben:  16 - 150 
 
Aluminiumoxid / Siliziumkarbid
  
Effektives Schleifen,
wenn keine besondere 
Schleifl eistung nötig ist

8300
   
Schleifbänder:  200 x 750, 250 x 750 
Schleifhülsen:   200 x 551
Schleifscheiben:  100, 125, 150, 178, 200

24 - 150
 

Zirkon Mix 
  
Agressives aber feines, 
antistatisches Schleifen auf 
allen Holzoberfl ächen

8700
   
Schleifbänder:  200 x 750, 250 x 750

Schleifscheiben:  100, 125, 150, 178

36, 50
 
 
Keramik Mix
  
Sehr aggressiv und lang 
haltbar. Für das Entfernen 
von alten, harten Lacken

Diamant
   

Schleifscheiben:  125, 150

80, 120,  240

  
Diamant
  
Zum Schleifen vor dem Wieder- 
versiegeln oder für besonders
feines Schleifen

Standard Spezial

Bona Schleifmittel Übersicht



Lange Standzeit
Dank der einzigartigen Keilzinkenverbindung 

halten Bona Schleifbänder bis zu drei mal so 

lang wie herkömmliche Produkte. Zudem können 

unsere Schleifbänder in beide Richtungen 

verwendet werden, sodass beide Seiten der 

Schleifpartikel genutzt werden.

Wärmeresistent & stabil
Die Reibung beim Schleifen erzeugt Hitze. Alle 

Bona Schleifmittel sind hitzebeständig. In der 

Praxis sichert dies Stabilität - die Bandlänge 

bleibt mit steigender Temperatur erhalten. 

Das verhindert, dass sich das Schleifband um 

die Walze bewegt und sorgt für ein perfektes 

Schleifergebnis.

Der Fokus auf Leistung

Kevlar-Verbindungen
Der Einsatz von Bandschleifmaschinen setzt 

Schleifmittel sehr hohen Kräften aus. Daher 

sind alle Verbindungen unserer Bona Schleif-

mittel mit Kevlar verstärkt. So stellen wir eine 

lange Lebensdauer sicher.

Ein starker Rücken
Ein lang haltbares Schleifmittel braucht es 

mehr als nur aggressive Schleifpartikel. 

Bona Schleifmittel besitzen ausgewählte 

Rückseitenmaterialen, die für jedes 

Einsatzgebiet optimal angepasst sind.

Um Zeit beim Austausch von Scheiben zu sparen, 

bietet Bona einfach zu wechselnde Klettscheiben. 

Die Scheiben können in einem einfachen Schritt 

innerhalb weniger Sekunden ausgetauscht 

werden. Die Klettscheiben sind speziell entwick-

elt um den starken Kräften, die durch die Buffer-

Maschinen entstehen, zu widerstehen. 

Einfacher Wechsel

Spezielle Antistatik
Das Bona Schleifmittel Sortiment beinhaltet 

Produkte mit antistatischen Eigenschaften. Der 

Staub kann so effektiv im Bona DCS (Dust Care 

System) eingeschlossen werden. Für staubfreies 

Schleifen und somit ein besseres Arbeitsklima.





Bona ist ein global führender Innovator mit einem einzigartigen System und ist durch Niederlassungen 

weltweit vertreten. Seit der Gründung im Jahr 1919 sind wir heute in mehr als 90 verschiedenen Ländern 

präsent. 

Wir bei Bona haben uns der gesamten Lebensdauer von Holzböden verschrieben. Durch unsere langjährige 

Erfahrung und unsere fortwährende Suche nach Innovationen können wir Fach- und auch Privatleuten 

dauerhafte und nachhaltige Lösungen für ihre Holzböden anbieten. 
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260-00012

Bona Vertriebsgesellschaft mbH Deutschland

Jahnstrasse 12

65549 Limburg / Lahn 

Telefon: +49 64 31 40 08-0

E-Mail: empfang@bona.com

Internet: www.bona.com

Bona Austria GmbH

Mayrwiesstrasse 21

5300 Hallwang bei Salzburg

Telefon: +43 662 66 19 43-0

E-Mail: austria@bona.com

Internet: www.bona.com


